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ACTA 219-2023 1 
Sesión Extraordinaria 052 2 

 3 
Acta número doscientos diecinueve correspondiente a la sesión extraordinaria número cincuenta y dos, 4 
celebrada por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinte – dos mil veinticuatro, 5 
en el Centro Cívico Municipal de Escazú, a las diecinueve horas del trece de julio del año dos mil 6 
veintitrés, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 
Adrián Antonio Barboza Granados (PNG) Carmen María Fernández Araya (PNG) 11 
Andrea María Arroyo Hidalgo  Franklin Rodolfo Monestel Herrera (PNG) 12 
José Campos Quesada (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG) 13 
Edwin Javier Soto Castrillo (PYPE)  Brenda Sandí Vargas (PYPE)      14 
Adriana Solís Araya (PYPE)  Dennis Gerardo León Castro (PYPE) 15 
José Pablo Cartín Hernández (PYPE) Gioconda Patricia Robles Pereira (PYPE) 16 
Carlomagno Gómez Ortiz 17 
               18 
SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 
 20 
Andrea Mora Solano   21 
Gerardo Venegas Fernández (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 22 
Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) Catarina López Campos (PNG) 23 
 24 
PRESIDE LA SESIÓN José Pablo Cartín Hernández  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNCIPAL Andrea María Arroyo Hidalgo  27 
 28 
ALCALDE MUNICIPAL Arnoldo Barahona Cortés  29 
   30 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Funcionaria 31 
Andrea Mora Rivas, Oficina Secretaría Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN: Ernesto Álvarez León (PNG) 34 
 35 
ORDEN DEL DÍA: 36 
 37 
ARTÍCULO ÚNICO:   38 

Convocar a los Atletas Escazuceños de Olimpiadas Especiales, a sus padres de familia, así 39 
como entrenadores que fueron parte de tan honorable y titánica competición para que este 40 
Concejo Municipal reconozca y aplauda tan admirable participación. 41 

 42 
 43 
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Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con doce 1 
minutos. 2 
 3 
El Presidente Municipal saluda cordialmente y procede con la lectura de la agenda y el artículo único de 4 
la sesión extraordinaria. 5 
 6 
ARTÍCULO ÚNICO:  Convocar a los Atletas Escazuceños de Olimpiadas Especiales, a sus padres 7 
de familia, así como entrenadores que fueron parte de tan honorable y titánica competición para 8 
que este Concejo Municipal reconozca y aplauda tan admirable participación. 9 
 10 
El Presidente Municipal indica; es un día para escucharlos, queremos que la comunidad conozca parte 11 
de su jornada, sus experiencias, de todo lo que han vivido y cosechado. Es un orgullo para la comunidad 12 
escazuceña siempre que los atletas vuelven de sus jornadas deportivas trayéndole a Escazú productos de 13 
su sacrificio, de sus anhelos y este Concejo Municipal se siente honrado de tenerlos aquí.  14 
 15 
Seguidamente se comienza con el homenaje para los invitados, con la entrada de una Cimarrona con 16 
mascaradas al Auditorio del Centro Cívico Municipal. 17 
 18 
Terminada la presentación de la cimarrona con las mascaradas el Presidente Municipal expresa; así 19 
celebramos la gente de Escazú, no encontramos una mejor manera de decirles a ustedes lo felices que 20 
nos encontramos de tenerlos aquí, celebrando esta gesta para la comunidad. Así celebramos los éxitos 21 
de Catalina, Steven y Adriana, guiados de la mano de don Carlos y doña Juliana. Esta noche es para 22 
escucharlos a ustedes, sus vivencias y lo que han aprendido. Posteriormente, les cede la palabra a los 23 
atletas invitados. 24 
 25 
La atleta Catalina Cervantes Gamboa saluda cordialmente y expresa; queremos agradecerles el 26 
Homenaje que nos hacen hoy; nosotros nos sentimos muy orgullosos de haber participado en los juegos 27 
mundiales de Olimpiadas Especiales en Berlín 2023 y representar a Costa Rica, a nuestro Cantón Escazú. 28 
Gracias por creer en nosotros y por favor siga apoyando siempre al Programa Olimpiadas Especiales y 29 
necesitamos las canchas para entrenar. Quiero ganar, si no puedo ganar, quiero ser valiente en el intento.  30 
 31 
El Presidente Municipal consulta si alguno desea el uso de la palabra. 32 
 33 
La atleta Adriana Sotela Sánchez expone; participé en natación en 800 metros libre, ganó medalla de 34 
oro y en aguas abiertas quedó de primer lugar en mujeres, pero me premiaron con los hombres y quedé 35 
de tercer lugar.  36 
 37 
El entrenador Carlos Mora saluda cordialmente y comenta; soy entrenador de tenis de Olimpiadas 38 
Especiales, por este medio quiero darle las gracias al señor Alcalde y a todo el Concejo Municipal por 39 
este Homenaje que les están haciendo a los muchachos de tenis y natación; es un orgullo para mí, tener 40 
este equipo y que hemos luchado bajo muchas circunstancias porque no tenemos cancha de tenis para 41 
entrenar; sí tenemos en Escazú que nos han prestado la misma por una hora una vez a la semana y 42 
después antes del Mundial nos prestaron los miércoles, pero si necesitamos un poquito más de horas 43 
para tener un grupo más grande. Ya tenemos un grupo como de once o doce y podríamos tener más aquí 44 
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en Escazú, pero si necesitamos más de las instalaciones y es por ello que con todo respeto les solicito 1 
que si nos pueden prestar más la cancha. Actualmente tenemos los sábados de 6:00pm a 7:00pm y nos 2 
gustaría de 6:00pm a 8:00pm y ojalá las dos canchas para tener más atletas y ojalá que todos fueran de 3 
Escazú para seguir adelante y que nos sigan poniendo en alto como lo ha hecho tanto natación como 4 
tenis de campo de Escazú.  5 
 6 
El Presidente Municipal consulta si alguno de los padres desea el uso de la palabra. 7 
 8 
La señora Jeanneth Gamboa saluda cordialmente y externa; muchas gracias por el Homenaje a estos 9 
atletas y a don Carlos Mora que muy amablemente dedica gratuitamente su tiempo para entrenar a estos 10 
muchachos; no solo en el deporte sino trabajar con ellos emocionalmente siendo una persona de la 11 
calidad de profesional que es él; es un tiempo muy valioso el que nos está donando a Olimpiadas 12 
Especiales y al pueblo de Escazú. Que la Municipalidad nos apoyara también con eso; él lo hace gratuito, 13 
pero no todos están dispuestos a eso y que tal vez la Municipalidad deberás dé un entrenador porque es 14 
muy difícil poder entrenar con tantos muchachos con solo una persona para trabajar y los frutos que da, 15 
siempre son muy buenos, ellos siempre vienen con medallas y creo que como atletas de Escazú, atletas 16 
de Olimpiadas Especiales dan todo su mayor esfuerzo; ellos sacrifican como atletas su tiempo, son 17 
disciplinados, organizados y siempre dispuestos a dar lo mejor de ellos.  18 
 19 
El señor Jaime Sotela comenta; soy el padre de Adriana Sotela; primeramente, gracias por el 20 
recibimiento y también por este acto y el estar sesionando; para mi señora Silvia, para mí y para todos 21 
nosotros, ha sido un honor que a través de nuestras hijas podamos estar aquí acompañándolos en este 22 
acto tan simbólico y sentido. En el aspecto de la natación recuerdo que en una oportunidad Don Arnoldo 23 
llegó a estrenar las piscinas del Country y dijo, por favor yo necesito los planos de aquí para que hagamos 24 
una piscina igual o parecida y tengo entendido que se hizo porque solo he pasado por ahí, pero voy a 25 
entrar. Así que los felicito muchísimo porque es un deporte muy completo y nos sentimos muy 26 
satisfechos de estar de la mano de todos ustedes y que hoy sean nuestros hijos, pero mañana pueden ser 27 
nuestros nietos. Muchas gracias nuevamente y que Dios los bendiga. 28 
 29 
El Presidente Municipal dice; muchas gracias para la comunidad de Escazú que hace todo esto posible.  30 
 31 
La señora María Cecilia Monge expresa; soy la madre de Steven Azofeifa Monge; yo le agradezco 32 
mucho a la Municipalidad, le agradezco a Don Arnoldo que siempre ha estado atento y muchas gracias 33 
por todo y por este Homenaje. 34 
 35 
El atleta Steven Azofeifa saluda cordialmente y comenta; la experiencia fue muy bonita, le agradezco a 36 
don Carlos el entrenador por todo lo que hizo. Gracias. 37 
 38 
La acompañante del atleta Steven Azofeifa, Andrea brinda unas palabras; muchas gracias, es un honor 39 
estar acá y de verdad estos chicos son personas dignas de admirar, en especial puedo compartir mi 40 
experiencia con Steven que para mí es un honor después de tanto trabajo en un día, venirlo acompañar 41 
en un Homenaje como estos; yo doy fe que él no es solo un excelente atleta sino es un gran ser humano 42 
que alberga un corazón enorme y yo creo que cosas como estas los sigue incentivando para que ellos 43 
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sigan brillando y sigan siendo un ejemplo para todos nosotros. Muchas gracias y un saludo cordial a 1 
todos ustedes. 2 
 3 
El Presidente Municipal consulta si alguno desea hacer uso de la palabra para que nos puedan contar 4 
alguna anécdota. 5 
 6 
La atleta Adriana Soleta comenta; estuvo muy linda la ciudad anfitriona, nos recibieron muy felices, 7 
estuvimos haciendo ejercicio y entrenando mucho en la ciudad anfitriona que se llama Frankfurt. 8 
 9 
La atleta Catalina Cervantes; soy de tenis de campo, estoy muy orgullosa de estar aquí en Escazú y 10 
muchas gracias por nuestro entrenador que nos apoya y con toda la paciencia que nos entrena a nosotros 11 
dos. 12 
 13 
El atleta Steven Azofeifa dice; como lo dijo anteriormente Carlos, un día nos perdimos porque los 14 
Alemanes es lo que ellos dicen y el taxista se enojó y nos bajó y hasta nos cerró la puerta y los padres 15 
de Catalina nos mandaron un Uber a donde estábamos, porque estábamos perdidos, pero a la vez muy 16 
cerca, como a media hora del lugar. Las comidas estuvo bien, la última semana solo era espagueti y 17 
toman mucha agua con gas. Costa rica es muy privilegiado porque aquí casi las personas no fuman, allá 18 
sí y somos muy privilegiados por eso. Es más barato que aquí.  19 
Comenta que compraron varias cosas como aguacate, chocolates, rábanos, ajos y demás. 20 
 21 
El Presidente Municipal le cede la palabra a la regidora Andrea Arroyo y después al regidor Adrián 22 
Barboza. 23 
 24 
La regidora Andrea Arroyo saluda cordialmente y expresa; es un honor tenerlos hoy acá y es una 25 
bendición porque si vemos la sociedad costarricense tan fracturada, en lo que son las divisiones, el odio 26 
y demás. Ustedes llegan hacer esa esperanza y luz en la vida de muchos de nosotros; ustedes son un 27 
ejemplo y yo también quisiera agradecerle al señor Presidente don Pablo Cartín cuando llegó y nos dijo 28 
que si le apoyábamos la moción para hacerles este homenaje a ustedes y verdaderamente todos votaron 29 
a favor unánimemente y así debería ser siempre en la política porque cuando hablamos de política no 30 
estamos hablando solo de caos y otras cosas como vemos en las redes. Hablamos de personas como 31 
ustedes que son la inspiración de cada una de las personas que están acá, de cada costarricense y cada 32 
escazuceño. Yo hablaba con don Carlos y cuando me dijo que él era un entrenador Ad-Honorem, yo me 33 
recordé de un tío que fue entrenador de atletismo y tenía en aquellos tiempos los grupos de barrios y 34 
demás y viendo a don Carlos todavía hay entrenadores con vocación, voluntad y todavía no puedo creer 35 
que trabaje a Ad-Honorem yo creía que usted tenía un salario. Entonces imagínense ustedes como padres 36 
de familia, el amor que él tiene hacia sus hijos y hacia ustedes como padres de familia. Yo cuando veo 37 
a Catalina desde que estaba pequeña recuerdo que la madre siempre la ha apoyado en todo y es ahí donde 38 
uno dice que el valor del deporte no es solamente una medalla o un trofeo. El valor del deporte es el 39 
esfuerzo que no solo hacen ustedes como atletas; sino que al lado de ustedes están sus padres; ya desde 40 
que estaban en el vientre de su madre eran campeones y de que ese papá también estuvo ahí. Yo estoy 41 
emocionada y espero que los costarricenses, niños, jóvenes en vez de llevar armas, llevaran un libro, un 42 
par de tenis, una guitarra y ustedes son la esperanza de Costa Rica. Estar en una Olimpiada y si nos 43 
vamos a los orígenes de las Olimpiadas que vienen desde Grecia, que se invitaba a los mejores atletas 44 
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de Grecia y siempre se hicieron para hermandad y luego cuando vienen en el año 1800 no me acuerdo, 1 
me disculpan el detalle, viene un gobernador de Francia y vuelve a traer lo que es la palabra Olimpiada, 2 
Juegos Olímpicos, pero el valor era “no importa ganar”, ese era el lema de las primeras Olimpiadas en 3 
Atenas; no importa ganar sino participar, porque el que participa está dignificando la cultura, la bondad, 4 
el esfuerzo, los valores y principios. El deportista que tiene una medalla en su pecho sabe cuánto le ha 5 
costado y don Carlos yo quisiera de parte mía decirle gracias por ese trabajo que usted hace, ocupamos 6 
más personas así en Escazú; a los deportistas gracias por levantarse todos los días temprano porque a 7 
veces no pueden ir a un paseo porque tienen que ir a competir, gracias por ese esfuerzo, porque ahora 8 
nuestros niños y jóvenes andan en otras cosas y ustedes están haciendo la diferencia en una sociedad en 9 
positivo y a ustedes padres de familia gracias porque ustedes son patriotas y ocupamos muchos así como 10 
ustedes. Dios los bendiga. 11 
 12 
El regidor Adrián Barboza saluda cordialmente y externa; hoy no me voy a quedar sentado como 13 
regularmente lo hacen los compañeros y compañeras cuando tomamos la palabra, pero yo me tengo que 14 
poner de pie porque ustedes los de Olimpiadas Especiales, los padres de familia, los entrenadores y toda 15 
su familia que le han apoyado; yo tengo 50 años de ser periodista deportivo, me ha tocado estar en 16 
campeonatos mundiales donde el fútbol ha sido muy importante, me ha tocado ver a nadadoras y también 17 
atletas como lo fue ayer el Paraolímpico, también Guity que es Subcampeón Mundial y eso es un orgullo 18 
para Costa Rica; a mí parece que tenemos que sentirnos muy agradecidos nosotros todos los del Concejo 19 
Municipal y encabezado por nuestro alcalde don Arnoldo Barahona y todos los compañeros de la 20 
administración, tenemos que agradecerle mucho a los entrenadores como don Carlos Mora que conozco 21 
mucho de su trayectoria y de sus hijos también; a veces el pago que se les da, no es el pago de lo que 22 
deben de recibir los que reciben; don Carlos Mora que ha estado y es un baluarte distinguido de este 23 
cantón en lo que es el tenis; uno sabe el sacrificio que él ha hecho y para los atletas no solamente los que 24 
las atletas que hoy nos representan y que están acá con sus medallas, también aquellos que fueron a 25 
participar y sabemos que han hecho un gran esfuerzo; a mí me parece que tenemos que sentirnos muy 26 
orgullosos todos de tener personas como ustedes de padres entregados, a ustedes atletas y que sepan que 27 
nosotros acá también estamos para respaldarlos; ahora yo escuchaba a la joven decir que necesitan 28 
canchas para entrenar, que necesitan obras para entrenar y claro que hay que dársela y yo creo que ha 29 
sido muy elocuente siempre don Arnoldo Barahona como Alcalde donde le ha dado posibilidades y le 30 
daremos más posibilidades y de los horarios también nosotros nos tenemos que comprometer como 31 
miembros de este Concejo Municipal a darle horarios para que ustedes también tengan esas horas de 32 
esparcimiento y también de entrenamiento para que el día de mañana cuando vuelvan a otra justa 33 
olímpica también queden bien representados; de verdad que hoy yo me siento muy contento como 34 
miembro del Concejo Municipal, como regidor y también como periodista que soy, me siento orgulloso 35 
de saber que hoy le estamos dando este homenaje tal vez podría haber sido más grande, pero yo creo que 36 
con solo la iniciativa ante la gestión del señor Presidente de este Concejo y el apoyo de todos porque 37 
aquí fue unánime y hasta los que no podían votar querían votar para que fuera y aquí estamos todos los 38 
que somos de este Concejo, porque ustedes se merecen eso y más; así que sepan que hoy todo el cantón 39 
de Escazú y ustedes como padre de familia y familiares tienen que sentirse súper orgullosos de estos 40 
atletas que nos siguen representando a nivel no solamente nacional sino mundial porque de Costa Rica 41 
se habló también allá en las Olimpiadas Especiales y cuando veíamos que recibían una medalla eso lo 42 
recibían no solamente a nivel del cantón de Escazú sino a nivel nacional; de verdad que Costa Rica tiene 43 
que sentirse orgulloso de todos los atletas Olímpicos Especiales que tenemos y que de verdad estas 44 
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Olimpiadas Especiales nos sirvan para que sigamos cosechando y yo sé que aquí en Escazú tenemos 1 
grandes deportistas que nos seguirán representando, yo le pido a Dios que le dé mucho discernimiento, 2 
que le dé mucha ayuda también a los padres de familia porque sé del esfuerzo que han hecho para 3 
acompañarlos a ellos y a los atletas también que sepan que aquí todos nos tenemos que sentir orgullosos 4 
y los entrenadores que sé que sacan más de lo que pueden dar para esto. Muchas gracias que Dios los 5 
bendiga y que se sientan orgullosos y que nosotros estamos orgullosos de ustedes. 6 
 7 
El Presidente Municipal expresa; cuando uno tiene la oportunidad gracias a la Comunidad de estar aquí 8 
en el Concejo Municipal, uno tiene la oportunidad de también irse al pasado y recordar que se ha hecho 9 
bien y que se ha hecho mal y dentro de los dos Concejos Municipales en los que Escazú me ha dado la 10 
oportunidad de participar en el 2016 y el 2020 han habido puntos y pues que no han sido tal vez los 11 
idóneos, pero han habido también grandes ideas y han habido iniciativas muy valientes. La ley en Costa 12 
Rica establece que a los Comités Cantonales de Deportes se les tienen que otorgar un porcentaje del 13 
presupuesto municipal un 3% en una de las medidas más visionarias que este Concejo Municipal ha 14 
tomado en el pasado, se tomó la decisión de darle al Comité Cantonal de Deportes un 5%, eso con el 15 
presupuesto que tiene este municipio es una cantidad de dinero suficiente; es una cantidad de dinero que 16 
permite que el Comité de Deportes tenga la oportunidad de ser bastante ambicioso en su pacto social; 17 
yo los instó a ustedes a que le pidan al Comité de Deportes, a que insistan, a que sean incisivos con ese 18 
Comité de Deportes porque ese Comité de Deportes maneja un 66% más del presupuesto que por ley 19 
debería de manejar; este Concejo es ha sido tal vez una de sus mejores ideas desde que yo tengo el honor 20 
de participar aquí; tal vez ha sido una de las ideas más visionarias que se han tenido y este en el que 21 
estamos ahora en el 2020-2024 también ha sido valiente; aquí se planteó un proyecto para la ampliación 22 
de la Villa Deportiva, es un proyecto que como toda la administración pública lleva un proceso largo, 23 
pero es un proyecto que ahí está, tenemos ese proyecto ya presentado y está ahora en manos de la 24 
Administración y también de la administración del Comité Cantonal de Deportes, pero ya este Concejo 25 
previó precisamente que las instalaciones deportivas aún con la inversión tan grande que significó para 26 
el cantón de Escazú la Villa Deportiva no son suficientes, hace falta más instalaciones hace falta más 27 
canchas hace falta más cosas, pero ese proyecto ya viene en camino ya está ahí y pues tenemos la fe y 28 
la esperanza de por lo menos irnos de aquí menos de 1 año ya que es lo que nos queda en nuestra gestión 29 
y que ojalá que por lo menos esos terrenos que están aledaños a la Villa Deportiva queden comprados 30 
de una vez y ojalá que el Comité de Deportes dentro de su planificación porque ya propiamente la 31 
planificación de cómo se va a ampliar esa Villa Deportiva ya sí le concierne al Comité, tome en cuenta 32 
los deportes no tradicionales para el cantón, como el tenis, inclusive la natación que ha tenido una 33 
acogida inmensa en el cantón de Escazú en los últimos años; nosotros podemos aspirar a seguir la huella 34 
de Belén que es el cantón por excelencia de la natación en el país; podemos invertir en infraestructura, 35 
tenemos entrenadores comprometidos, tenemos atletas que quieren comprometerse con el deporte y 36 
realmente con esas inversiones que se han planteado y yo creo que hay espacio para que el programa de 37 
Olimpiadas Especiales en Escazú crezca y yo me sentiría muy orgulloso de que el Comité Cantonal de 38 
Deportes tome esa decisión; es una instancia, no podemos coadministrar, pero yo sí quiero hacerle una 39 
respetuosa instancia al Comité Cantonal de Deportes para que se sume a los esfuerzos de Olimpiadas 40 
Especiales, porque vean estamos aquí y rindiéndole un sencillo y humilde homenaje a dos entrenadores 41 
que no son pagados por el Comité Cantonal de Deportes, son entrenadores que trabajan con pasión por 42 
el cantón, entonces qué podríamos hacer si también tuviéramos entrenadores para estas disciplinas desde 43 
el Comité; yo  les instó a los miembros del Comité a que vuelvan sus ojos al programa de Olimpiadas 44 
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Especiales; es un programa que se está trabajando y básicamente con el esfuerzo de los padres de familia, 1 
de entrenadores ad honorem y está rindiendo frutos. Entonces, hay que invertir en ese programa y este 2 
Concejo Municipal como parte de sus competencias sí tiene que dictar las políticas generales del 3 
municipio y está en la política de este municipio; entonces les insto hacer incisivos y que ese Comité de 4 
Deportes ojalá vuelva los ojos a este programa; yo me sentiría muy orgulloso de que esos fondos que 5 
son extraordinarios  se empleen  en este programa y eventualmente también inclusive yo creo que a 6 
través del programa de subvenciones municipal que tiene su propio reglamento y todo, pero también 7 
podría estudiarse alguna posibilidad para entablar un convenio con el programa de Olimpiadas 8 
Especiales. Posteriormente le cede la palabra al señor Franklin Monestel. 9 
 10 
El regidor suplente Franklin Monestel; yo no tengo la facilidad de palabra que tienen mis compañeros y 11 
hablo mucho así que ustedes me ayudan. Primeramente solidarizarme con sus compañeros que me 12 
antecedieron en la palabra, pienso igual que ellos, pero me llamó mucho la atención que los entrenadores 13 
con vocación y donde veo a Morita que es al que conozco un poquito más por su trayectoria deportiva y 14 
por la calidad entrenador de tenis que es; lo que es de los buenos deportistas de los cuales Escazú se 15 
debe de sentir muy orgulloso; es una dicha para todos ustedes padres de familia, tener un técnico o un 16 
entrenador con la vocación que tiene Morita y me imagino con el amor con que lo hace por sus hijos: 17 
Mora mis felicitaciones, mi admiración, no solo a usted a toda su familia, una familia tradicional del 18 
cantón, de buenos deportistas me alegra mucho. No sé cómo hacen para viajar o cómo se financian, yo 19 
tengo una asociación de fútbol. Y viajamos mucho y no desde ahora desde hace muchos años, pero ahí 20 
trabajamos en base a bingos, rifas, bailes, ventas de comida y yo no recibo ayuda de nada para los viajes 21 
yo me las agencio solo con los padres de familia y son ellos los que hacen que todo sea posible. Hemos 22 
viajado a Cuba dos veces, hemos viajado a México y fuimos a Nicaragua, estamos planeando ir a Brasil 23 
para noviembre 2024 y estamos trabajando y guardando dinero porque lo que hace se reparte entre los 24 
jugadores que van a ir a jugar; entonces sería barato el costo al papá para posible hospedaje o 25 
alimentación y aun así andamos buscando precios bajos y boletos baratos y todo eso con la platita que 26 
recogemos ayudamos a financiar. No sé ustedes cómo hacen, cómo trabajan, cómo se organizan. En el 27 
caso mío, hasta atacado soy, han salido algunas cosas ahí que me tildan, que de seguro piensan que me 28 
estoy haciendo millonario con los chiquitos del Bajo de los Anonos probablemente,  pero bueno yo los 29 
admiro y quisiera saber cómo fueron a Alemania porque no es cosa así porque así de fácil; yo me 30 
sorprendí todo al saber que estaban en Alemania representando no solo a Escazú sino al país, uno se 31 
emociona y a mí me emociona, pero sí me interesaría mucho saber cuál es el apoyo que tienen ustedes, 32 
de dónde sale, disculpen muchas gracias, muchas felicidades a todos, que Dios los bendiga. 33 
 34 
El atleta Steven Azofeifa; ahora que se tocó ese tema, cómo nos financiamos en los torneos; en esta 35 
ocasión Olimpiadas Especiales corrió; todos los que somos atletas lo sabemos, porque el ICODER 36 
(Instituto Costarricense del Deporte y la Recreación) es quién dirige los dineros a Olimpiadas Especiales. 37 
El ICODER con Olimpiadas Especiales tiene un dilema porque hubieron unos años que no se han dado 38 
los dineros, entonces se los están girando poco a poco; de hecho, los uniformes de todos los dieron el 39 
día antes de montarse al avión, en lugar de tenerlo una semana atrás; todos los tiquetes de avión y lo 40 
demás lo iba a comprar el ICODER. El Presidente de Olimpiadas Especiales don Carlos contó algo muy 41 
rápido, donde personas del ICODER querían montarse en ese avión, que les pagaran sus tiquetes, ir a 42 
conocer el país, sino me equivoco eran como seis personas, pero ha habido torneos como el de octubre 43 
del año pasado fuimos a Estados Unidos a jugar un torneo, Catalina, Rayo, Carlos y yo y el Comité de 44 
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Deportes nos financió varias cosas en ese torneo, porque Olimpiadas Especiales en ese momento no les 1 
habían girado los dineros. En estos días anteriores, el lunes se entabló una demanda judicialmente si no 2 
me equivoco con el ICODER porque deben tres años atrás de dineros no pagados, que deben tener las 3 
arcas de Olimpiadas, pero normalmente todos estos torneos se pagan con todo lo que Olimpiadas 4 
Especiales da. En Octubre del próximo año tenemos en Paraguay los Latinoamericanos; si el ICODER 5 
gira esas platas vamos con esos dineros; si no lo gira tenemos que tocar puertas como Olimpiadas, el 6 
Comité de Deportes o la Municipalidad para ver quién en quiénes financian esos tiquetes para ir a esos 7 
eventos; eso sería lo del asunto de los dineros. Y quiero rescatar que Carlos allá estuvo otra alumna, 8 
éramos tres, éramos dos mujeres y yo y Carlos andaba con la otra muchacha para arriba y para abajo; 9 
eran cuatro de la mañana y volvía a bajar a las 5:00 de la mañana; entonces eso es muy rescatable. La 10 
chica tiene epilepsia y le tocaba darle las pastillas a ella y demás y él era uno de los que menos dormía 11 
y también que doña Olga era la más enamorada. 12 
 13 
El señor Carlos Mora explica; que para Berlín todo se hizo por medio de Olimpiadas Especiales, pero 14 
para los entrenamientos que tuvimos previos y todo eso ya lo hicimos entre nosotros; las bolas para 15 
entrenar yo las puse de las mismas que tengo en el club para dar clases; esas yo me las traigo y las uso 16 
y después me las vuelvo a llevar y así nos la jugamos. Cuando alguno ocupa alguna raqueta por equis 17 
razón que no sean ellos o los otros muchachos y de las que también me donan en el country o los socios 18 
y yo se los dono a ellos; que si hay algún maletín también. Después organizamos torneos, hicimos uno 19 
en el country, hicimos dos Santa Ana Country Club, entonces con eso recogemos una inscripción y con 20 
eso también nos ayuda para otras cosas. La familia Manzanares nos han ayudado mucho con la 21 
organización de esos eventos; yo me encargo de lo técnico y ellos de la logística y después doña Janneth 22 
también nos ha ayudado mucho y para las Olimpiadas consiguió parte de un patrocinio para uniformes, 23 
yo conseguí otra parte también y ahí nos la vamos jugando poco a poco. El último torneo que hicimos 24 
recogimos casi novecientos mil colones y eso se lo donamos más bien nosotros a Olimpiadas para que 25 
ellos se ayudarán también para el Mundial y era plata que nosotros necesitábamos para fogueo de ellos, 26 
esa era la idea del torneo, pero ahí como Olimpiadas la ocupaba entonces más bien se lo entregamos a 27 
ellos. Entonces ciertos fogueos que yo quería hacer con ellos como llevarlos a otro lugar que fuera un 28 
clima parecido al de Alemania no lo pudimos hacer, pero gracias a Dios nos fue bien, pero tal vez nos 29 
hubiera ido mejor, pero creo que no hay que pedir más de ahí gracias a Dios y si tenemos que ayudar a 30 
Olimpiadas, le ayudamos y si ellos nos ayudan a nosotros nos ayudan. Y así es más o menos como nos 31 
hemos ido yendo poco a poco. Ya yo tengo 9 años de estar con Olimpiadas Especiales y hemos viajado 32 
a varios países; Por ejemplo; Steven ganó torneo latinoamericano en República Dominicana hace 2 años 33 
fue Campeón Latinoamericano y ahora el próximo año son los juegos Latinoamericanos en Paraguay y 34 
parece que tenemos unos campos ahí, pero necesitamos dinero para ir a participar, pero para eso falta 35 
tiempo es el próximo año y si Dios quiere y nos está vida ahí estaremos, con el apoyo de todos, muchas 36 
gracias. 37 
 38 
El regidor Edwin Soto; saluda cordialmente y narra una anécdota personal; cuando yo estaba jovencito 39 
tengo casi 44 años, cuando estaba chiquillo más o menos me acuerdo de que, yo quería estar en el Comité 40 
de Deportes porque me gustaba correr, nadar y para un montón de cosas, pero no me creía capaz, yo 41 
estaba acostumbrado a que me costaba; en la escuela yo tenía adecuación curricular no significativa, en 42 
el colegio traté de no tener eso para que no me estuvieran señalando y demás. Y en el deporte también 43 
me creía inferior; estuve en la escuela de fútbol, había gente muy buena a la par de uno y me sentía un 44 
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estándar por debajo, hasta que un día hubo una carrera en el colegio y la gané como por 1 km de distancia 1 
del resto del pelotón y el que quedó en segundo lugar era uno de los élites del Comité de Deportes y al 2 
final nos hicimos amigos; él me puso el apodo número uno y yo le digo número dos y seguimos siendo 3 
grandes amigos, pero ya estaba saliendo del colegio, ya iba a cumplir 19 años y ya no podía seguir y me 4 
dolió no representar al cantón, porque ya después de esa carrera me di cuenta que estaba bien entonces, 5 
dichosos ustedes la experiencia de ustedes que se fijan no en sus en sus debilidades sino en sus fortalezas 6 
y eso hace que uno crezca a nivel general; yo por muchos años me enfocaba más en lo que me costaba. 7 
después dije que voy a enfocarme a aprender y empecé a crecer y a enfocarme en las cositas que tengo 8 
talento y no en las cosas que me cuestan y a partir de aquí.  De hecho, estoy aquí, tengo un Máster en 9 
Rehabilitación de la Persona Adulta Mayor, tengo una licenciatura y tengo mis estudios y me destaco 10 
con unas cosas y otras cosas no y aprendí bastante; me hubiera gustado estar en los zapatos de ustedes 11 
porque ustedes tienen medallas que los catalogan como los mejores del mundo. Si tienes una medalla de 12 
oro no hay nadie por encima de ustedes; me imagino la experiencia de ustedes, entonces es una 13 
admiración. Les voy a decir algo, existe una política de inclusión que dice que todos somos iguales, se 14 
basa en la Constitución Política que todos somos iguales ante la ley y la política de inclusión existe 15 
porque el nosotros los costarricenses y perdón la palabra somos bufones y no queremos ver a todos por 16 
iguales, entonces de alguna forma y por eso existe la política para la mujer, las leyes de tránsito y existe 17 
una política pública de inclusión que dice que la misma oportunidad que se le da a cualquier persona 18 
también tiene que recibir una persona que esté en una condición de discapacidad; entonces ya por haber 19 
puesto demanda yo sé que se han asesorado bien, pero por lo menos en nuestro Concejo Municipal  20 
cuando se hizo la moción de darles tributo a ustedes yo no vi a nadie que objetara, todos alzaron la mano, 21 
aquí existe un apoyo unánime del Concejo Municipal; entonces si no ven un apoyo por parte el Comité 22 
de Deportes o si el Comité Olímpico tampoco, saben que tienen aquí el apoyo, entonces qué bueno que 23 
llegaron porque yo veo que varios nos sorprendimos porque de que no estén contratados, que sea Ad-24 
Honorem. El presupuesto que la Municipalidad le da al comité de Deportes supera tres veces a otros 25 
cantones vecinos, pero el Comité de Deportes tiene el triple y a veces más del triple y a veces cinco 26 
veces más que otros Comités de Deportes en otros cantones y entonces hay plata, les pueden meter el 27 
hombro y si no vengase para acá. 28 
 29 
El Presidente Municipal le cede la palabra a la señora Jeanneth Gamboa. 30 
 31 
La señora Jeanneth Gamboa; quiero agradecer a don Arnoldo Barahona que en diferentes momentos he 32 
tenido que acudir a él porque el Comité de Deportes no apoya; he recibido respuestas como para qué 33 
Olimpiadas Especiales organiza actividades si no tienen dinero o como ir a buscar un campo para 34 
natación y me digan si viene a las 2:00 de la mañana hacer fila con mucho gusto. Creo que todos somos 35 
escazuceños, pagamos impuestos y tenemos derecho a todas las actividades que hay en el pueblo; 36 
muchas gracias por sus palabras de que podemos acudir a ustedes, muchas gracias don Arnoldo por su 37 
apoyo siempre para con nosotros porque de veras acudir al Comité es un poco difícil; encuentra uno 38 
negativas y respuestas muy feas, tanto que acudí a él y de él fue donde encontramos apoyo para poder 39 
ayudarnos para ir a Carolina del Sur y ojalá que sigan pensando así y que haya un cambio de actitud en 40 
los diferentes personas que conforman el Comité de Deportes, muchas gracias. 41 
 42 
El Presidente Municipal; nosotros somos un cantón pequeño, aquí estamos literalmente entre vecinos, 43 
muchos vivimos a pocos metros, pero las palabras de don Edwin no son de adorno; si ustedes tienen a 44 
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bien y vienen aquí, eso sí vamos a hacer muy claros y honestos; ustedes saben que la administración 1 
pública es muy lenta; nosotros para poder buscar un mecanismo para colaborar con el programa de 2 
Olimpiadas Especiales necesitamos tiempo; entonces hagámoslo, pero sentémonos a conversar. 3 
Necesitamos tiempo para poder idear los mecanismos idóneos, pero hagámoslo con tiempo; Por ejemplo 4 
el Gerente Hacendario de esta Municipalidad ya está corriendo con el Presupuesto del próximo año; ya 5 
las áreas técnicas están haciendo las proyecciones de presupuestos y están haciendo todo lo del otro año; 6 
recuerden que nosotros hacemos es administrar el dinero de ustedes, de la comunidad, pero se hace un 7 
proceso bastante largo, esos procesos, esos presupuestos se van para la Contraloría y vuelve, etcétera. 8 
En este momento, es el momento idóneo para sentarnos a conversar para lo que ustedes van a necesitar 9 
en el 2024; ejemplo si ustedes ya tiene un programa una actividad deportiva en este mismo año ya 10 
nosotros incluso estamos amarrados de manos para ver cómo ayudarles; ya para este 2023 posiblemente 11 
nos vamos a encontrar con que no nos dan los tiempos para hacer una modificación presupuestaria ya 12 
tal vez no nos da tiempo incluso ni para un extraordinario, pero para los siguientes años sí; entonces los 13 
invitamos para que nos organicemos y planifiquemos con orden para el 2024 y los años venideros. 14 
Posteriormente le cede la palabra a la síndica Jessica López y después la regidora Andrea Arroyo. 15 
 16 
La síndica suplente Jessica López; saluda cordialmente y expresa; primeramente, a los muchachos 17 
muchísimas gracias y como lo dijo Catalina, cuando se representa a Costa Rica también representan a 18 
nuestro cantón y yo principalmente y sé que todos mis compañeros como escazuceños nos sentimos 19 
bastante orgulloso de ustedes, por el gran papel que desempeñan porque de verdad que hacen un esfuerzo 20 
y no solo los chicos sino los padres de familia. Escuchando la anécdota que contó Steven sobre el 21 
profesor que andaba con la chica pendiente, porque también es una responsabilidad; son jóvenes  que 22 
llevarlos a otro país es bastante responsabilidad, porque no sé si todos fueron con los papás, pero es una 23 
responsabilidad grande, así que profesor muchísimas felicidades también a usted porque esas medallas 24 
que los chicos cargan en los pechos también es orgullo y sudor suyo, preocupaciones, muchas veces que 25 
tal vez los chicos o los padres de familia no entiende toda la labor que se lleva en planificación, en los 26 
viajes, como les digo en la responsabilidad tan grande que es llevar a esos chicos a otro país, así que es 27 
muy merecido  un reconocimiento también al profesor y de la forma que lo hace de una manera bastante 28 
responsable, así que muchísimas felicidades Steven, sé del gran esfuerzo, no tengo el placer de conocer 29 
a los otros chicos, pero Steven sé y conozco el gran esfuerzo que él y su familia ponen para este tipo de 30 
eventos; así que muchísimas felicidades de nuevo, esta sesión se hizo para ustedes, para reconocer el 31 
trabajo y como escazuceños que son también. 32 
 33 
La regidora Andrea Arroyo; escuchando a la mamá de Catalina y lo que comenta don Pablo y Edwin, el 34 
Comité Cantonal de Deportes tiene un presupuesto de mil doscientos setenta y cinco millones al año; en 35 
el cual tienen los gastos administrativos, contratación de entrenadores, lo que es la línea de Juegos 36 
Deportivos Nacionales y demás, pero hago énfasis en esto; no voy a coadministrar el Comité doy una 37 
recomendación humilde. En el 2018 se aprobó la política deportiva del cantón de Escazú yo con mucho 38 
gusto se las puedo trasladar para que ustedes la lean. La política deportiva de recreación del cantón de 39 
Escazú es exacta en temas de inclusión y hace énfasis en inclusión; entonces de esa política yo tal vez 40 
los instó a trabajar, tal vez los miembros del Comité Cantonal de Deportes no la han leído, pero sí se 41 
habla de que debe de existir una verdadera inclusión en el cantón. Cuando yo hablo de inclusión, no digo 42 
que si un niño llega a una escuelita y ese niño llámese tiene asperger o están silla de ruedas, ese 43 
entrenador no puede decirle a ese niño o ese joven no, porque entonces no estamos hablando de inclusión 44 
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y las escuelitas formadoras deben ser inclusivas y es un tema que no lo digo yo sino. En el 2021 tuvimos 1 
un Congreso del Deporte y vino uno de los expositores de España, no recuerdo el nombre y habló que 2 
estábamos a años luz aquí en Costa Rica sobre inclusión porque creíamos que inclusión es segregar. 3 
Partiendo de ahí, entonces yo quiero tal vez instarlos a pasarles esa política cantonal y que ustedes vean 4 
que el Comité Cantonal de Deportes tiene y no es decir imponerles, es decir que tiene que acatarla, 5 
porque se habló en estos conversatorios de que debía de realizarse una línea presupuestaria para lo que 6 
era el tema de inclusión. La línea presupuestaria es donde los actores como Carlos y otras personas y 7 
demás llega y dicen que tenemos tres, cuatro, cinco torneo anuales, pero ocupamos todo el año para 8 
entrenar, porque ustedes manejan sus curvas de rendimiento  y para que sus curvas de rendimiento sean 9 
fuertes necesitan las instalaciones deportivas, entonces yo insto al Comité Cantonal de Deportes, primero 10 
que nada a plantear los espacios para ustedes, los implementos como raquetas, las bolas de tenis o sea 11 
cuando don Carlos me dice que tiene que lo patrocinan algunas personas o que él mismo las compra 12 
queda ahí una interrogante; entonces ordenarnos cuáles son los implementos que ustedes necesitan, 13 
cuáles son las contrataciones que necesitan ,de aquí yo veo de natación y tenis de campo; creo que había 14 
otra disciplina y demás, pero también hay atletas que yo he visto en  fondo que están en otros cantones 15 
porque no se les ha ayudado y son atletas y están en un programa totalmente apoyado; entonces yo con 16 
mucho gusto les paso esa política cantonal, ya está publicada en la Gaceta y hay que trabajar porque 17 
estas cosas no las sabía y perdón de mi parte discúlpeme porque yo no sabía que era algo con  los 18 
espacios, con los implementos, con las ayudas y demás, pero todos cometemos errores y siempre se 19 
pueden subsanar las cosas con buena negociación, con buen diálogo y sigan en ese equipo fuerte que se 20 
ven ustedes, plantéelo más ahora que ya se están haciendo las sesiones en público del Comité Cantonal 21 
de Deportes, si los están viendo podemos sacar alguito, más bien muchas gracias. 22 
 23 
El síndico Geovanni Vargas; saluda cordialmente y dice; yo quiero tocar varios puntos con relación a lo 24 
que se ha comentado acá y primeramente debo felicitar a los atletas, a los padres y por supuesto a los 25 
entrenadores, en el caso del señor Mora toda una institución en el cantón de Escazú en el tema del deporte 26 
en la disciplina del tenis y no solo él sino todos sus hermanos son grandes deportistas y maestros dentro 27 
del cantón; a Janneth que la conozco desde hace muchos años y a Catalina que la recuerdo cuando 28 
Fernando la chineaba pequeñita, siempre con ese apoyo de los padres que es sumamente importante y a 29 
los otros dos atletas no los conozco, pero sé el esfuerzo que hacen y los felicito también. Hay algo muy 30 
importante que se debe mencionar acá con relación a el apoyo que deben de recibir los atletas; a mí me 31 
quedan algunas dudas que pudieran convertirse en consultas porque recordemos que como decía la 32 
señora Andrea Arroyo la señora regidora, el Comité de Deportes tiene el deber de ayudar a los atletas, a 33 
las organizaciones del cantón en materia deportiva, pero también es muy importante tomar en cuenta 34 
que el Comité de Deportes se rige bajo un modelo, una planificación y yo quería preguntarles si ustedes 35 
están organizados como asociación deportiva su número uno; sí también han presentado el Pao que casi 36 
siempre es entre abril y mayo que se presenta el PAO ante el Comité de Deportes para ser incluido en el 37 
año siguiente. Eso es muy importante; sí lo han hecho, ahí sería importante pedir una audiencia con la 38 
Junta Directiva para aclarar ese punto; si no lo han hecho me parece que ese es el camino correcto; 39 
conformarse como asociación y luego presentar el PAO ante el Comité. También escuché a Janneth que 40 
comentó que recibió malas respuestas y yo trabajo con una organización deportiva y les tengo que ser 41 
honesto, muchas veces recibí ese tipo de respuestas, pero las he recibido de mandos medios, muchas 42 
veces hay gente que tal vez por equis razón responden así, pero de parte de los jerarcas, Junta Directiva 43 
hemos llegado a acuerdos y nos hemos puesto en la misma sintonía; entonces me quedaba esa duda nada 44 
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más Janneth, si eso fue así; tal vez aclararlo. Para finalizar, quiero darle las gracias al Concejo Municipal 1 
por este reconocimiento a los atletas, que es muy importante que ellos se sientan motivados, tomados en 2 
cuenta y valorados y desearles todo el éxito en el futuro en las próximas competencias y muchas gracias.  3 
 4 
La señora Jeanneth Gamboa; Olimpiadas Especiales es una organización que tiene un compromiso con 5 
la Municipalidad, firman un convenio en el cual hay ayuda mutua, entonces todo está; no es que nosotros 6 
trabajemos individualmente, es todo a través de Olimpiadas Especiales, todas las peticiones que hemos 7 
hecho al Comité de Deportes vienen en papel membretado de Olimpiadas Especiales firmados por 8 
Olimpiadas Especiales; no es que Janneth Gamboa llegó a pedir algo para ellos, es Olimpiadas 9 
Especiales a través de Janneth Gamboa. 10 
 11 
El síndico Geovanni Vargas; creo que ahí es donde está el meollo del asunto; mi recomendación Janneth 12 
es que ustedes como atletas y padres de familia puedan conformar una asociación deportiva, Olimpiadas 13 
Especiales Escazú por ejemplo y que esta pueda recibir el apoyo y respaldo por parte del Comité de 14 
Deportes, porque yo tengo entendido y tal vez Andrea nos puede ayudar ya que maneja muy bien el tema 15 
y tengo entendido que el apoyo que debe de girar el Comité de Deportes Escazú a las organizaciones 16 
con domicilio en el cantón; entonces por ahí fue que tengan esa diferencia. Mi sugerencia porque yo 17 
duré cerca de diez años para recibir apoyo con la organización que yo trabajo y aprendí que tenía que 18 
hacerlo de esa forma y que de esa manera podía lograr ese apoyo; entonces y mi humilde sugerencia es 19 
que a analicen el tema verdad se asesoren bien con el mismo Comité y me parece que Priscilla la Gente 20 
Administrativa es una muchacha súper profesional, sabe escuchar y ella podría guiarlos de la forma 21 
correcta para que puedan ser parte de ese apoyo que da el Comité a las organizaciones deportivas; repito 22 
deberían de ser una asociación deportiva para poder tener acceso a esos recursos por medio del plan 23 
anual operativo. 24 
 25 
La señora Jeanneth Gamboa; creo que mejor en eso con don Carlos Valverde porque  creo que 26 
Olimpiadas Especiales es una organización a nivel mundial y a nivel nacional que responde por todas 27 
esas actividades, no puede hacer subgrupos por las diferentes municipalidades para eso existe un 28 
convenio que se firmó con la municipalidad verdad don Arnoldo, entonces no podemos como que hacer 29 
subgrupos o dividirnos, en somos tenis o natación no, somos Olimpiadas Especiales, el cual una de las 30 
ideas de Olimpiadas, es que todos somos iguales; es más sucede que en una Olimpiada Mundial no va 31 
haber banderas de ningún tipo en sus diferentes uniformes, porque ahí todos somos iguales y la idea es 32 
que todos luchemos por los derechos de todos. 33 
 34 
El señor Carlos Mora; sobre este tema de  hacer una asociación; yo sé que es eso porque hace muchos 35 
años yo tuve una asociación de profesores de tenis también, pero nosotros no podemos hacerlo porque 36 
nosotros ya pertenecemos a Olimpiadas Especiales, entonces no podemos, si hacemos una asociación es 37 
como apartarnos de Olimpiadas Especiales la sede y todos nosotros y los muchachos y los atletas ya 38 
pertenecemos a Olimpiadas Especiales nada más que somos aquí de Escazú, entonces todo lo que 39 
hagamos y lo que hacemos, lo hacemos por medio de Olimpiadas; si nos invitan a un torneo y Olimpiadas 40 
no nos puede patrocinar y nosotros conseguimos el patrocinio ellos nos tienen que dar el aval si no nos 41 
dan el aval no podemos participar; entonces por medio de eso es que no podemos hacer una asociación 42 
porque sería como apartarnos ya de eso y eso no lo podemos hacer porque ya pertenecemos a Olimpiadas 43 
Especiales. 44 
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El síndico Geovanni Vargas; para finalizar, mi recomendación sería un acercamiento con el Comité para 1 
buscarle una solución al tema; yo estoy seguro de que el Comité de Deportes les va a ayudar y repito 2 
pueden buscar a la a la señora Priscilla Herrera y con ella pueden llegar a algún acuerdo de manera tal 3 
de que pueda recibir ese apoyo. 4 
 5 
El Presidente Municipal cede la palabra a la regidora Andrea Arroyo y posteriormente al Alcalde 6 
Municipal. 7 
 8 
La regidora Andrea Arroyo; hay que tener muchísimo cuidado cuando hablamos de asociaciones 9 
deportivas y recreativas y voy a irme un poquito para atrás. Hay que recordar que los Comités de 10 
Deportes no eran de la Municipalidad, los Comités de Deportes eran del Ministerio de Cultura Juventud 11 
y Deportes. En aquellos tiempos los Comités de Deportes no tenían ingresos como los que tienen ahora, 12 
por medio al ser adscritos a las Municipalidades del país; entonces viene un régimen que las asociaciones 13 
deportivas eran aquellos grupos de padres de familia, de entrenadores y demás, que al no contar con los 14 
recursos buscaban patrocinios, tanto por parte del cantón, empresa privada y demás, para ayudarle al 15 
Comité Cantonal de Deportes; luego viene la nueva ley donde los Comités de Deportes los hacen como 16 
órganos, una cédula jurídica instrumental donde las municipalidades tienen que darle son de un 3% a un 17 
10% ; al Comité de Deportes, ahorita se le está dando un 5% al de Escazú, pero hay que tener mucho 18 
cuidado y por qué me fui a la raíz de eso; las asociaciones deportivas por ley y en el Código Municipal 19 
dice que en el artículo 170 y es muy conciso dice que los Comités de Deportes pueden donar 20 
implementos a las asociaciones deportivas e infraestructura; muchas veces los Comités de Deportes 21 
donan la parte económica de cuenta corriente de Comité asociación; ya la Procuraduría General de la 22 
República fue muy enfática y están varios pronunciamientos que a veces sí le vamos a instar a un grupo 23 
de personas hagan una asociación deportiva, tenemos que hablarles con el marco legal y con la normativa 24 
sería donaciones de implementos e infraestructura sí el Comité cuenta con ella y demás y Geovanni 25 
cuando hablamos de Olimpiadas Especiales ya tiene un interés público a nivel nacional declarado en la 26 
Asamblea Legislativa en el Ministerio de Deportes y ahorita lamentablemente antes el ICODER está 27 
trabajando un poquito, pero por temas que ya sabemos en las noticias y demás, está pasando esto. Yo no 28 
le veo ningún problema que si los Comités de Deportes deben de presentar un plan anual operativo en 29 
el cual tiene que buscar las líneas simplemente es irse a la política cantonal de Deportes en lo que habla 30 
de inclusión y de ahí el Comité de Deportes trabajar esa línea presupuestaria, entonces qué se hace la 31 
vez que estábamos en el Congreso Nacional del Deporte y la discusión de sobre los temas de inclusión, 32 
no es que la línea presupuestaria va a decir Olimpiadas Especiales, la línea presupuestaria puede decir 33 
Programa de Inclusión, entonces de ese programa de inclusión los atletas que sí participan en Olimpiadas 34 
Especiales tienen ese apoyo los que no, pero están en otros programas, como algunos que participan en 35 
los torneos de San José Sin Barreras y demás, entonces tienen eso y aparte que también le ayudaría 36 
muchísimo porque en esa línea puede salir hasta la contratación de los entrenadores y puede salir los 37 
implementos que van a necesitar dichos programas. Yo siento que es negociar, llevar los marcos 38 
jurídicos, las normas técnicas, que así se puede, que no se puede y yo me imagino que el Comité de 39 
Deportes va a tener esa anuencia, porque sí la inclusión ya es política cantonal, no lo estoy diciendo yo 40 
ya es política cantonal y lo que es Olimpiadas Especiales es uno de los programas más fuertes que se 41 
está trabajando a nivel costarricense que yo digo que sí lamentablemente hay muchas municipalidades 42 
que no tienen el presupuesto que tenemos nosotros gracias a Dios, pero viendo lo de hoy, si hay que 43 
trabajarlo bastante fuerte y yo diría que si Dios quiere y estamos con vida desde la semana que viene ya 44 
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estar tocando esas puertas con los documentos y tratar de trabajar y si ya el Comité de Deportes hizo 1 
todo el informe del plan anual operativo pueden buscar una modificación presupuestaria, ver el plan 2 
anual operativo que es público, también yo se los podría pasar y que digamos si hay un evento o de baile 3 
de novecientos mil colones y hay otro evento de otras cosas y quitándole a esas partidas para meterle a 4 
la línea presupuestaria de inclusión, pero no veo al Comité de Deportes sacando la inclusión es  trabajar 5 
negociarlo y eso sería para ya no cansarlos con el tema. 6 
 7 
El Alcalde Municipal saluda cordialmente y externa; este tema de la inclusión es un tema muy 8 
apasionante; la Municipalidad de Escazú recibió desde España el premio de la Reina Sofía como una 9 
ciudad inclusiva. Este servidor en noviembre del año pasado fui a Bogotá a recibir un reconocimiento 10 
como Alcalde Inclusivo de Latinoamérica y a mí me dio mucha pena ir a recibir ese reconocimiento 11 
porque en realidad, el equipo que trabaja por el tema de la discapacidad de este cantón, desde la gestión 12 
de desarrollo económico social de la Municipalidad es muy grande, desde doña Amalia León que fue a 13 
las que mandamos al recibir el premio a España porque ella era la que llevaba el programa de 14 
discapacidad, las psicólogas, los encargados de incluso de discapacidad hacen un gran trabajo no solo 15 
en materia deportiva, también se encarga de dale transporte gratuito a todas las personas que necesitan 16 
desplazarse a los colegios para poder estudiar, chiquillos que no podían ir a la escuela porque no tenían 17 
un bus especial con las condiciones adecuadas para poder ser transportados en sillas de ruedas. La 18 
Municipalidad invierte más de doscientos cincuenta millones de colones en ese servicio al año y otras 19 
cosas que tal vez podamos comentar en algún momento. Yo pienso que siempre hay que tener una mente 20 
positiva para obtener buenos resultados en todo lo que hacemos; así como como fueron ellas, fueron 21 
ustedes, con positivismo, con alegría, con ganas, con coraje, así es como debemos trabajar los 22 
escazuceños. Debo comentarles que estamos elaborando un cartel de contratación para construir aquí al 23 
otro lado de la otra propiedad de la Municipalidad, una piscina techada, temperada y de 25 m de largo 24 
no es tan ancha como la de la Villa, pero sí tendrá sus cuatro o cinco carrilleras, en esto estamos 25 
trabajando y que va a estar al servicio de todos. Hubo algunos problemas con los carteles y los 26 
proveedores que ofrecían el trabajo de la cancha que se estaba remodelando y techando y a raíz de esa 27 
situación yo le ofrecí ayuda al Comité de Deporte; nosotros tenemos una contratación por demanda para 28 
poder construir las losas de concreto, entonces fui y les ofrecí la ayuda y se les dijo que estaba el techado 29 
y que mientras volvían a hacer el cartel por qué no hacíamos la losa, poníamos los tubos, la malla y la 30 
iluminamos y después veíamos el tema de cerramiento que se hiciera un concurso solo para el 31 
cerramiento, pero que la habilitáramos para que pudiera funcionar y en eso estamos. Adicional a eso 32 
estamos haciendo también más baterías de vestidores y baños y que creo que ese es un avance muy 33 
importante, que fue algo que finalmente pudimos con la ayuda de la Administración Municipal, resolver 34 
rápidamente. Ese es un tema bastante importante, yo creo que aquí podemos recibir un poco de asesoría, 35 
revisar ese convenio que tenemos y ver qué posibles posibilidades de hacer algunas adendas a ese 36 
convenio y hay una buena abogada amiga que tiene una hija con discapacidad y se muestra muy sensible 37 
y estoy seguro de que ella nos donaría esa asesoría. Pero aquí lo que me parece más importante es que 38 
podamos conjuntamente, yo les ofrezco primero reunirnos nosotros y ver el convenio, cuáles son los 39 
alcances, que más le podemos sacar a ese convenio y a través del mecanismo de Olimpiadas Especiales 40 
obtener algunos beneficios a través del Comité Cantonal de Deportes. Pienso en el tema de los 41 
entrenadores; ya ustedes fueron muy claros que necesitan espacio y entrenadores, eso fue lo primero que 42 
dijo Carlos; me parece que es muy oportuno y me parece que es la forma correcta para poder hacer crecer 43 
el programa; porque no solo en tenis, natación y atletismo hay de todo y necesitamos valorar cuáles son 44 
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las necesidades reales y no solo de insumos sino también de apoyo técnico para poder hacer crecer el 1 
programa de Olimpiadas Especiales y ojalá que vaya muchísimos más atletas a representarnos; entonces  2 
yo me comunico con Steven y con usted doña Janneth, hacemos una  sesión de trabajo, con don Carlos 3 
hacemos el análisis del documento, hacemos el análisis de una propuesta que hay que tropicalizarla con 4 
el Comité Cantonal de Deportes; yo me comprometo a conseguir una audiencia con ellos, para que 5 
ustedes puedan presentar esa propuesta una vez que la hayamos analizado, que la hayamos tropicalizarlo 6 
y que la hayamos formalizado ante el Comité Cantonal de Deportes. El compromiso que tiene la 7 
Municipalidad de Escazú con el tema de discapacidad y de inclusión es muy serio, es muy responsable 8 
y realmente tiene mucha penetración a nivel social; entonces yo creo que aquí más que mirar para atrás 9 
es mirar para adelante, es muy difícil avanzar hacia el futuro yendo para atrás; entonces hagamos esta 10 
sesión de trabajo compañeros y hagamos este planteamiento serio, inteligente y formal y les garantizo 11 
que van a haber resultados muy positivos y les garantizo que va haber resultados muy positivos; entonces 12 
nos ponemos de acuerdo con la fecha y la hora nada más, los felicito chiquillas increíble yo la bendiga. 13 
 14 
El Presidente Municipal; me alegro muchísimo de que esta sesión esté funcionando para llegar a buenos 15 
caminos; yo le quiero pedir a mis compañeros y compañeras de este Concejo Municipal que nos 16 
pongamos de pie para darle 1 minuto de aplauso a estos padres ejemplares y estos atletas. 17 
 18 
Al ser las veinte horas con cuarenta y nueve minutos se inicia un minuto de aplausos para los invitados. 19 
 20 
Al ser las veinte horas con cincuenta minutos se termina el minuto de aplausos para los invitados. 21 
 22 
El Presidente Municipal les solicita a los invitados acercarse para entregarles un reconocimiento. 23 
 24 
Se realiza la entrega de los reconocimientos a los atletas, entrenadores y padres de familia por parte de 25 
los miembros del Concejo Municipal. 26 
 27 
La regidora suplente Patricia Robles saluda cordialmente y externa; yo quiero felicitar a los chicos por 28 
su gran trabajo, por ese interés al deporte; los envidio; yo hace muchos años practiqué la natación; yo 29 
también soy discapacitada, yo también gane medallas, por cual uno se siente muy orgulloso de que la 30 
familia lo apoye. Felicito también a los padres, que Dios me los bendiga, felicito a los entrenadores 31 
también. Para mí es un orgullo personal de que ustedes sigan adelante, no se dejen vencer; piedra que se 32 
les tropieza en el camino, piedra que ustedes hacen a un lado; porque el mundo de la discapacidad es 33 
muy duro; a veces es duro, a veces es muy doloroso y a veces es triste. Se nos abrirán puertas, unas se 34 
nos abren otras no, pero yo los felicito, a sus padres de familia que dan ese apoyo incondicional aparte 35 
de ser padre, son amigos ustedes son una familia e instó también a muchos jóvenes que se integren al 36 
deporte como dijo la señora Andrea, hay muchos jóvenes que en este momento están en un mundo 37 
totalmente diferente, que da mucha lástima ver jóvenes que se nos están perdiendo y ustedes hacen la 38 
diferencia como dijo la compañera; realmente los felicito sigan adelante y ustedes son estrellas que 39 
seguirán brillando por siempre. 40 
 41 
El Presidente Municipal consulta si alguno desea hacer uso de la palabra. 42 
 43 
Nadie solicitó el uso de la palabra. 44 
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El Presidente Municipal externa; desearles una feliz noche y recordarles que este Concejo Municipal es 1 
su casa para este tema de Olimpiadas Especiales o para el que como vecinos se les ofrezca. 2 
  3 
Se cierra la sesión al ser las veinte horas con cincuenta y nueve minutos. 4 
 5 
 6 
 7 
 8 
 9 
 10 
 11 
 12 
          José Pablo Cartín Hernández                      Andrea Mora Rivas 13 
        Presidente Municipal                         Oficina Secretaría Municipal              14 
 15 
 16 
 17 
 18 
 19 

Licda. Priscilla Ramírez Bermúdez 20 
VB. Secretaria Municipal 21 

 22 
 23 
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